
ATA DA 069ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Carlos Humberto – 

Cleiton Fossá - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Jair Miotto - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – 

Marquito – Massocco - Mauro De Nadal - Neodi 

Saretta - Oscar Gutz – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Parabeniza o 

Governo do Estado pelo lançamento do Programa 

Leite Bom SC. Comenta que já foi produtor de leite 

e conhece as dificuldades do ramo e informa que o 

programa oferece diversos incentivos que 

beneficiam os agricultores. Agradece aos demais 

parlamentares envolvidos, assim como à Epagri, à 

Secretaria de Agricultura e todos que participaram 

das audiências públicas.  [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO CLEITON FOSSÁ (Orador) – Comunica que 

este será seu último pronunciamento como deputado 

estadual. Demonstra emoção e gratidão por 

compartilhar com seus colegas, funcionários e o 

povo catarinense a conclusão de um ciclo 

importante em sua vida pública. Afirma que durante 

o tempo em que esteve como deputado estadual 



buscou honrar cada voto que recebeu, honrar sua 

cidade e região, e todo o estado de Santa 

Catarina. Relembra sua trajetória pessoal e 

profissional e incentiva os catarinenses e 

chapecoenses a acreditarem nos seus sonhos. 

Convida todos a participarem da boa política que 

se faz com diálogo, respeito, sensatez e empatia. 

Finaliza agradecendo aos seus colegas 

deputados e funcionários do Parlamento, por todo 

apoio durante sua passagem. Manifesta gratidão 

especial a sua família, ao município de Chapecó e 

toda a Região Oeste. 

Deputados Neodi Saretta, Emerson Stein, Altair 

Silva, Massocco, Carlos Humberto, Jair Miotto e 

Rodrigo Minotto (Aparteantes) - Parabenizam o 

colega por sua brilhante passagem pela Assembleia 

Legislativa e enaltecem sua colaboração para com o 

povo catarinense. [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0139/2024, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

denúncia de racismo na Escola de Educação Básica 

Henrique Stodieck. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0145/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Maicon Marcelo Dumke e Fernando Borges 

Nascimento por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0146/2024, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando apelo à Bancada Federal 

Catarinense, ao Secretário de Estado de 

Agricultura e da Pesca e ao Ministro da 

Agricultura e da Pecuária, para estender aos 

agricultores catarinenses os mesmos benefícios 

concedidos aos agricultores gaúchos em decorrência 

da catástrofe climática ocorrida no mês de maio do 

corrente ano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0512/2024, de 

autoria do Deputado Volnei Weber. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 

Suspende a sessão para a manifestação do 

coordenador-geral do Movimento Nacional – ODS/SC, 

sr. Gilson Salvio Zimmermann. Na sequência, 

continua suspensa para fazer uso da palavra a 

bióloga Carolina Schaffer. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Reabre 

a sessão e não havendo oradores inscritos em 

Explicações Pessoais, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para a semana subsequente, 

itinerante, em Criciúma, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


